

SLUŽBA KÁZANIA PRI SOBOTNÝCH BOHOSLUŽBÁCH				
Zbor/dátum	6	13	20	27
Trnava	J. Oriel	F. Varga	K. Badinský	F. Varga
Sereď	V Trnave	D. Dubovský	L. Peško	J. Kaba
Piešťany	-	-	S. Ondrušek	-

PRAVIDELNÉ TÝŽDENNÉ STRETNUTIA	MIESTO	ČAS
Pondelok Trnava, študijná skupina - kniha Zjavenie	Kapitulská 23	19:00 hod.
Utorok Seminár Veľké pravdy Biblie, Trnava	Trnavská univerzita	18:00 hod.
Seminár Veľké pravdy Biblie, Piešťany	Knižnica, Školská 9	17:00 hod.
Streda Trnava, študijná skupina - Evanjeliá	on line	19:00 hod.
Štvrtok Modlitebné stretnutie	on line	19:30 hod.
Stretnutie učiteľov sobotnej školy	on line	20:00 hod.
Piatok Sereď + Piešťany, študijná sk. - Evanjeliá	on line	19:00 hod.
Sobota: Sobotná škola		09:00 hod.
Kázanie z Božieho slova (+ on-line/ trnava.casd.sk/youtube kanál)		10:45 hod.
Popoludňajšia pobožnosť		

Krátke zamyslenie : Akým ľudom prinášame evanjelium v Európe?

„Dnes sa bojuje hlavne o moc a blahobyť, nie za ideály. Sekularizovaný človek, ktorý sa cíti tak dospelým, zrelým a slobodným je zároveň človekom, ktorý uteká pred svojou slobodou. Je človekom, ktorý trpí samotou, je ohrozovaný rôznymi vrtochmi svojej duše, usiluje sa oddialiť smrť a žije v strachu, lebo stratil nádej. Toto je Európa a toto je človek, ktorému sme dnes povolani prinášať evanjelium.“

NARODENINY:

Všetko, čo chcete, aby ľudia robili vám, robte aj vy im. V tom je celý Zákon i Proroci. (Matúš 7,12)

Trnava	Sereď	Piešťany
4. Jaroslav Kaba	5. Zlatica Jungová	1. Viera Kernová
4. Matej Kaba	19. Dana Bleščáková	4. Tamara Hajdušková
6. Barbora Dubovská	19. Marek Srňan	
8. Ľubica Podsedníková	26. Martina Kovačičová	
21. Ľubomír Podsedník		
29. Daniel Dubovský		
31. Mária Kernová		

KONTAKTY:

BOHOSLUŽBY: DOP / POPOLUD.

Zbor Trnava, Kapitulská 23; trnava.casd.sk	9.00 / 14:00 hod.
Zbor Sereď, Školská 1, Dom kultúry 1. poschodie; sereď.casd.sk	9:00 / 13:30 hod.
Zbor Piešťany, Zavretý kút 113; piestany.casd.sk	9:30 / 14:00 hod.
Kazateľ: Karol Badinský, ☎ 0905 302 793, kbadinsky@gmail.com	

CIRKEV ADVENTISTOV SIEDMEHO DŇA

TT ADVENT

MÁJ 2023

SPRAVODAJ PRE ZBORY TRNAVA, SEREĎ A PIEŠŤANY

DRUHÝ KRISTOV PRÍCHOD: NAOZAJ „MEŠKÁ“?

Jo Ann Davidson (Profesorka teológie, Andrews university CASD, Michigan)
(Pokračovanie)

ONESKORENIE V STAREJ ZMLUVE

10. Boh odpovedal aj na túžbu Izraelitov po oslobodení z babylonského zajatia prostredníctvom svojich slov, ktoré vnukol Ezechielovi: „Potom mi zaznelo slovo Hospodina: Človeče, aké to máte porekadlo o krajine Izraela, že dni plynú a zo všetkých videní nie je nič? Preto im povedz: Takto vraví Pán, Hospodin: Skončujem s týmto porekadlom a už ho nebudú používať v Izraeli. Povedz im však: Blížia sa dni, keď sa splní každé videnie. Nebude totiž už nijaké márne videnie ani pochlebovačské veštenie v dome Izraela, ale prehovorím ja, Hospodin. Čo poviem, to sa splní a už sa neoddieli. Ešte za vašich dní, dom vzdoru, prehovorím a svoje slovo splním — znie výrok Pána, Hospodina.“ (Ez 12,21–25) Desiatky rokov v zajatí uplynuli bez náznaku oslobodenia. Viedlo to k pochybnostiam, na ktoré však Pán odpovedal tým, že sa neoddieli žiadne jeho slovo (Ez 12,28). Kritici môžu namietat, že oddialenie, resp. oneskorenie, naznačuje zlyhanie Božích sľubov, avšak Boh trvá na niečom úplne inom.

11. Po svojich dramatických videniach o budúcnosti bolo Danielovi povedané, že musí čakať: „Ty však chod' v ústrety koncu. Budeš odpočívať a vstaneš... na konci dní.“ (Dan 12,13)

12. Habakuk si zúfa z nekončiaceho násilia: „Dokedy ešte budem volať o pomoc, Hospodin, a ty ma nevypočuješ? Volám na teba: Násilie!, ale nepomáhaš.“ (Hab 1,2) Jahve na toto volanie odpovedá: „Zreteľne zapíš videnie na tieto tabule, aby ním čitateľ zrakom ľahko prebehol. Videnie totiž už speje k naplneniu. Neodvratne a neomylnne sa schyľuje ku koncu. Keby sa oddialilo, vyčkávaj naň, lebo sa určite splní a nebude meškať.“ (Hab 2,2–3)

13. Boh vysvetľuje svojmu mrzutému prorokovi Jonášovi, prečo oddialil súd nad násilnými Ninivčanmi: „Mne zasa nemá byť ľúto Ninive, veľkého mesta, v ktorom je viac ako stodvadsaťtisíc ľudí, ktorí nevedia rozlíšiť pravú a ľavú ruku,

a mnoho dobytky?“ (Jon 4,11) Boh túži rozšíriť svoju milosť na morálne ľahostajných Ninivčanov a dokonca aj na ich nevinné zvieratá.

„ČAKANIE“ V NOVEJ ZMLUVE

1. Marta a Mária povedali Ježišovi po smrti svojho brata Lazára: „*Pane, keby si tu bol býval, nebol by mi brat zomrel.*“ (Ján 11,21.32) Ježiš totiž na ich naliehavú žiadosť neprišiel hneď. Naopak, čakal – a následne vykonal ešte väčší zázrak.

2. Podobenstvo o desiatich družičkách, ktoré zaspali, pretože sa ženích oneskoril (Matúš 25), naráža na nepredvídané plynutie času pred samotnou svadbou. Stojí za povšimnutie, že Ježiš vyrozprával toto „podobenstvo o meškani“ hneď po diskusii o budúcom zničení Jeruzalema a konci sveta (Matúš 24).

3. Počas celej Kristovej pozemskej služby si učeníci v mysli uchovali, že Ježiš už zakrátko ustanoví svoje kráľovstvo. Ich veľmi trpké sklamanie z Kristovho ukrižovania sa zmenilo až po jeho vzkriesení.

4. Po Turícach a zoslaní Svätého Ducha Peter kázal o tom, čo je „ďaleko“, keď cirkev začala svoju prácu medzi dvomi Kristovými príchodmi (Sk 2,39). Vyliatie Svätého Ducha neznamenovalo odmietnutie viery v druhý príchod. Naopak, prenasledovaní Ježišovi nasledovníci z prvého storočia boli zahrnutí v Božích zaslúbeniach k patriarchom, ako sa o tom píše v 11. kapitole Listu Hebrejom: „*Preto aj my, obklopení takým veľkým zástupom svedkov, odhodme všetku príťaž a hriech, čo nás opantáva a vytrvajte v behu, ktorý máme pred sebou.*“ (Heb 12,1) Všetci veriaci budú mať podiel na takom istom slávnom osude, pretože „*títo všetci, i keď dostali svedectvo pre vieru, nedosiahli naplnenie prislúbenia, lebo Boh pre nás zamýšľal niečo lepšie, aby nedosiahli dokonalosť bez nás.*“ (Heb 11,39.40) Nikde v Novej zmluve nie je zmienka o tom, že by viera v druhý príchod mala byť odsunutá na vedľajšiu koľaj. Naopak, v Novej zmluve nachádzame jasné ukazovatele, že druhý príchod sa očakával skoro. Aj preto Pavol radil Tesaloničanom, že najprv sa musia udať určité udalosti (2Tes 2,1–12). Viera v Božie zaslúbenia nebola nikdy stratená a rovnako ani očakávanie nebolo utmené. Doslovná smrť a vzkriesenie Krista prebúdzali u veriacich optimizmus a uisťovali ich o slávnych vyhlídkach do budúcnosti.

5. Boli však aj takí, ktorí sa z druhého Kristovho príchodu vysmievali: „*Čo sa stalo so sľubom o jeho príchode? Ved' odkedy zosnuli otcovia, všetko ostáva tak, ako bolo na začiatku stvorenia!*“ (2Pet 3,4) Júda tiež opisuje „posmievačov“ v poslednom čase (Júda 1,18), ktorí preukazujú pyšnú istotu v ich zdanlivo nevyvrátiteľných argumentoch.

Veriaci však vždy dostávali rady, aby sa vystríhali takýchto postojov (2Pet 3,1.8.14.17). Posmievanie totiž odzrkadľuje falošnú filozofiu dejín. Biblickí

pisatelia čelia takýmto skeptickým porozumeniam a odmietajú nelegitímne interpretácie posmievačov. Pokračujúce trvanie času nie je žiadnym druhom Božieho zlyhania; práve naopak, je len dôkazom Božej trpezlivosti a zhovievavosti. On zaslúbil, že zlo už nikdy viacej nepovstane.

Navyše, on to dokáže aj uskutočniť, pretože dopustil, aby sa naplno zjavil hriech a všetky jeho smrteľné následky, čím sa napokon navždy stratí akákoľvek príťažlivosť zla. Biblické zaslúbenia týkajúce sa budúcnosti vychádzajú z Božej milosti a kladú na ňu dôraz: „*To jedno však nech vám nezostáva skryté, milovaní, že jeden deň je u Pána ako tisíc rokov a tisíc rokov ako jeden deň. Pán nemešká so svojím prislúbením, ako sa niektorí nazdávajú, že mešká, ale je zhovievavý, lebo nechce, aby niekto zahynul, ale chce, aby sa všetci dali na pokánie.*“ (2Pet 3,8.9) Pokračovanie času nie je nikdy dôkazom falošného proroctva. Veriaci môžu očakávať Kristov návrat so všetkou horlivosťou, húževnatosťou a usilovnosťou (v. 10.12.14.18), pretože Božie sľuby sú isté. (Pokračovanie na budúce.)

Spolužiaci mu na chrbát nalepili papier, že je hlúpy

Učiteľ im udelil veľkú lekciu do života!

Spolužiaci prilepili chlapcovi na chrbát papier s nápisom: „SOM HLÚPÝ“. Všetci to brali ako žart a žiaci, ktorí si takto zo spolužiaka vystrelili, požiadali aj zvyšok triedy, aby to chlapcovi nehovorili. Spolužiaci sa mu takto posmievali celý deň... Prišla popoludňajšia hodina matematiky a učiteľ napísal na tabuľu ťažkú úlohu. Nikto ju nedokázal vyriešiť okrem chlapca s nálepkou. Pristúpil k tabuľi a vyriešil matematický príklad.

Učiteľ požiadala triedu, aby mu zatlieskala a vzali papier z jeho chrbta. Potom chlapcovi povedal: „Zdá sa, že nevieš o nápise, ktorý ti tvoji spolužiaci prilepili na chrbát.“ Potom sa učiteľ pozrel na ostatných študentov a povedal: „Skôr ako vás potrestám, poviem vám dve veci.

Po prvé, počas vášho života vás ľudia označia mnohými štítkami, aby zabránili vášmu pokroku. Ak by váš spolužiak o tomto štítku na chrbte vedel, nevstal by a nevyriešil by zadanú úlohu. Keď sa tak však naozaj stane, jediné, čo v živote musíte urobiť, je ignorovať takéto poznámky a nálepky, ktoré vám dávajú ostatní. Využite každú príležitosť v živote na zlepšovanie sa, a svoj rast.“

„Po druhé, je zrejmé, že tento chlapec medzi vami nemá žiadneho verného priateľa, ktorý by mu povedal o nálepke na jeho chrbte. Nezáleží na tom, koľko priateľov máte – dôležitá je lojalita, ktorú zdieľate so svojimi priateľmi. Ak nemáte priateľov, ktorí vám podržia chrbát, ktorí sa o vás starajú a ktorým na vás úprimne záleží, potom je lepšie byť sám.“

<https://dobrespravy.eu/spoluziaci-mu-na-chrbat-nalepili-papier-ze-je-hlupy-ucitel-im-udelil-obrovsku-lekciu-do-zivota/>